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потрібно розглядати, як мінімально допустиме. Вагомий вплив на величину жорсткості ШВ 

дає виліт шпинделя a, тому при проектуванні необхідно добиватися його зменшення. 
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ВИГОТОВЛЕННЯ БЕЗПОВІТРЯНОГО КОЛЕСА З ЕЛАСТИЧНОГО 

ПОЛІУРЕТАНУ 

Одним з напрямків підвищення безпеки автомобілів і живучості військової 

автомобільної техніки є застосування безповітряних шин [1]. Але порівняно невеликий 

досвід експлуатації таких шин не дозволив накопити достатньої кількості наукових робіт 

про теоретичні узагальнення і конструкцій для визначення їх оптимальності. На кафедрі 

проектування машин та автомобільного інжинірингу НУ «Львівськам політехніка» 

проводяться дослідження експлуатаційних властивостей безповітряних шин з еластичних 

поліуретанів для легкових автомобілів (рис.1) [2]. В експериментальних дослідженнях 

використовуються методи двофакторного експерименту [3]. 

 
Рис. 1 – Автомобільне колесо з безповітряною шиною з еластичних поліуретанів:  

1 – гнучкі спиці; 2 –дискове колесо з глибоким ободом; 3 – протектор 
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Метою даного дослідження є визначення деформації безповітряного поліуританового 

колеса в залежності від навантаження та пружності матеріалу. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі задачі дослідження: 

– провести експерименти на імітаційного моделювання зі зміною визначених параметрів 

навантаження та пружності; 

– отримати математичні залежності розрахункового прогину колеса до настання 

граничного стану експлуатації його форми згідно матриці планування досліджень. 

Для побудови емпіричної залежності впливу навантаження (Х1) та пружності (Х2) на 

Для побудови емпіричної залежності впливу навантаження (Х1) та пружності (Х2) на 

деформацію (Yі) проведено двофакторний експеримент (ПФЕ 22) наведений у роботі  

М.С. Винарський, Лурьє [3]. В таблиці надано обрані фактори та їх рівні (верхній: +1; 

нижній: –1; основний: 0). 

  
а)        б) 

Рис.2 – Безповiтряне колесо: a) – 3D-модель; б) – експериментaльний зрaзок; 

Таблиця 1 – Значення факторів та відповідно їх рівні 

Фактор  Основний рівень (0) Нижній рівень (-1) Верхній рівень (+1) 

Навантаження, Н,  Х1 55 50 60 

Модуль пружності, 

МПа, Х2 
3,4 0,8 6 

Згідно розробленого плану експерименту для виготовленого колеса (рис.1) було 

проведено імітаційне моделювання визначення прогину залежно від коефіцієнту пружності 

колеса і навантаження, отримані значення на основі яких був отриманий апроксимуючий 

поліном 

Y = 16,74-11,96Х1+9,48Х2+21,4Х1Х2 

В результаті проведення експериментів за допомогою імітаційної моделі отримано 

граничні прогини колеса, що обмежуються навантаженням і коефіцієнтом пружності та 

визначають його еластичність. 

Отримані рішення дозволяють визначати коефіцієнт пружності матеріалу із урахуванням 

навантаженням на колесо. 
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ВПЛИВ ЕКСПЛУАТАЦІЙНИХ ХАРАКТЕРИСТИК ЗВОЛОЖУВАЛЬНИХ 

АПАРАТІВ НА ЯКІСТЬ ДРУКУ 

Зволожувальні апарати (ЗА) в офсетних друкарських машинах характеризуються 

різноманіттям конструкцій. Зволожувальний розчин (ЗР) може передаватися та наноситися 

на друкарську форму механічним, пневмо-механічним, відцентровим, електростатичним 

або конденсаційним методами.  

Зволожувальні апарати повинні: забезпечити подавання на форму тонкого рівномірного 

шару зволожувального розчину завтовшки 0,2 – 0,3 мкм з допуском 0,1 мкм; підтримувати 

стабільність складу і сталість температури зволожувального розчину; мати малу 

інерційність і допускати безступінчасте регулювання кількості вологи незалежно від 

швидкості машини; не впливати негативно на зношування форми. Окрім цих специфічних 

вимог, до ЗА ставлять загальні вимоги: простота при налагоджуванні і регулюванні; 

мінімальна потреба в технічному обслуговуванні протягом довготривалого періоду 

експлуатації; мінімальні витрати на виготовлення і експлуатацію; забезпечення безпеки 

обслуговуючого персоналу і відсутність шкідливого впливу на навколишнє середовище. 

Контактні ЗА класичних конструкцій, які наносять ЗР (як правило, водяний) 

безпосередньо на форму, інерційні, характеризуються потребою нагромадження вологи на 

поверхнях накочувальних валиків. Вони не забезпечують рівномірного нанесення ЗР, 

нерідко на це впливає мікроклімат цеху. Такі апарати потребують кваліфікованого 

обслуговування, своєчасної профілактики та контролю. Тканинне облямування легко 

забруднюється фарбою та паперовим пилом. Частинки фарби та паперу потрапляють у 

резервуари із ЗР, а звідти на форму, порушуючи процес друкування.  

Можливість забезпечити суцільний шар вологи на формі – основна перевага ЗА 

контактного типу, що пояснює їх широке застосування (незважаючи на недоліки порівняно 

з безконтактними). 

Надходження ЗР у безконтактних ЗА стабільне, оскільки не залежить від мікроклімату 

цеху. Тут можливе коригування подачі розчину по всій ширині форми. Недоліки таких ЗА 

– підвищена корозійність і можливість нагромадження вологи на формі у вигляді крапель, 

а не у вигляді суцільного шару, як у контактних. Відсутність спеціальних оболонок на 

накочувальних валиках у спиртових ЗА робить їх малоінерційними. У деяких конструкціях 

ЗР подається через фарбовий апарат, тоді габаритні розміри друкувальних секцій трохи 

зменшуються. Під час друкування до ЗР можуть потрапляти частинки паперового пилу. 

Вони спричиняють певні труднощі. Тому рекомендують оснащувати ЗА приладами для 

неперервної очистки ЗР. 

При підвищених адгезії та в'язкості друкарської фарби машини із традиційними 

системами зволоження мають певну перевагу, оскільки в них трохи завищена кількість ЗР, 

що подається. Задля забезпечення стабільного балансу «фарба – ЗР» ці машини потребують 

більшого шару фарби на формі (завдяки високій в'язкості фарби). У противному разі 
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